



## 我是一个“小偷儿”

慈溪润德小学教育集团403班  
叶佳航(证号2208984)  
指导老师 邹红央

我是一个不折不扣的“小偷儿”，偷走了妈妈身上有价值的东西。

当我还在妈妈肚子里的时候，我就偷走了妈妈苗条的身材，妈妈变成了一个胖女人。

出生后，我又偷走了妈妈的心。自从有了我，在妈妈心里我就排第一位。她每天给我换尿布，喂我喝奶粉。听爸爸说，有一次，妈妈抱着我在刚下过雨的公园里散步。地上很湿，妈妈脚一滑，重重地摔在了地上。但她的双手紧紧抱着我，所以我安然无恙，她却腰疼了好几天。

上学后，我依然是个“小偷儿”，偷走了妈妈的时间。妈妈每天都得送我上学，给我检查作业……

这就是我——一个“小偷儿”，从妈妈那里偷走了很多东西。

## 我们班的热心肠

镇海区中心学校506班  
杨佳璐(证号2219642)  
指导老师 张玲

太阳调皮地眨着眼睛，将缕缕温暖送往人间。我抬起头，望着碧蓝色的天空，脑海中又浮现出她那清秀纯真的面容，一股暖流无声地涌进了我的心头……

那是一个乌云密布的夜晚，放学后，我急匆匆地走在路上，恨不得立刻飞到家里。走到半路的时候，我忽然想起忘记拿作业袋了。霎时，我的脑子一片空白，无数的想法冒了出来：“怎么办，怎么办！我的作业可都在袋子里呀！明天跟老师说一声？不行不行，老师一定会批评我的，还是回学校拿吧！”想到这里，我马上朝学校冲去。一路上，我在心里一遍又一遍地祈祷着：“但愿值日生忘记关门了，门是开着的……”

十米……五米……一米，终于奔到了校门口，我连忙冲了进去，可是，教室门已经关上了。我不禁蹲在地上，小声地啜泣起来。“别哭了，你的袋子在我这儿！”一个熟悉的声音打断了我的思绪。我抬头一看，她手中拎着一个袋子，正朝我跑来。她把袋子送到我的手中，调皮地冲我吐了下舌头，说道：“你可真马虎，袋子都能忘了拿！”“谢谢你帮我把袋子拿出来。”我抹了下眼泪，不好意思地说道。她却拍了拍我的肩膀，笑着说：“这有什么好谢的，我们是好朋友啦！”望着她冻得通红的双手和被寒风撩乱的头发，我止住的泪水不由自主地流了下来。

对了，还没告诉你们她是谁呢！她，就是我的好伙伴——史晓阳！

## 公园里的小水塘

海曙第二外国语学校901班  
陈昕(证号2216460)  
指导老师 陈映蓓

公园的角落里有个小水塘。周末的时候，我和我的小伙伴会去那玩耍。它的周围栽了许多柳树，还有蔷薇花和爬山虎。

春天的小水塘绿意盎然。一朵朵荷花开在中央，水蜘蛛划拉着大长腿在水面游荡，柳树伸着长长的柳条让水波荡漾。迎春花不知何时开在墙角，透着粉嫩的黄，展现生命的顽强。春燕从远方归来，去年留在柳树的巢穴还在，清理后重新入住。

夏天，垂钓的人多了起来。滑溜溜的小鱼、穿着铠甲的螃蟹和小虾肆无忌惮地在水中横行。喜欢垂钓的爷爷爷会约上三五好友，摆下凳子，边聊边钓，就到了晚上。

秋叶含霜，万物凋零。伴随秋的脚步而来的是绿色的褪尽，柳树只剩长长的柳条，没了柳叶的它显得光秃秃的，在凄凉的风中瑟瑟发抖。小树林里只剩枫树还留着几片叶子，小水塘里已不见鱼虾，看来它们也要准备冬眠了。

短暂的秋过去了，漫长的冬粉墨登场。小水塘仿佛被定格，水波都没有了。水蜘蛛不见踪影，荷花留下根部躲进了淤泥里。冬季比任何一个季节都安静，只有刺骨的风吹过，偶尔还有雪花从空中飘落。小水塘披上了白色“棉衣”匆匆入睡，等到“棉衣”融化，它会再次苏醒。

公园的小水塘，春夏秋冬都有着不同的精彩，这些瞬间的美好，填满了我的童年记忆。

## 春天

慈溪市第二实验小学405班  
虞易珉(证号2209185)  
指导老师 冯幼玲

河边的柳树，  
冒出嫩芽。  
融化的冰雪，  
汇成小溪。  
和煦的阳光，  
带来温暖。  
可爱的燕子，  
从南方飞回。  
春天啊春天，  
不知不觉中，  
你早已来到了我们身边！



## 半个西瓜

慈溪市庵东镇西二小学302班  
王佳佳(证号2208769)

## 爸爸生气了

宁波市孙文英小学503班  
李乐馨(证号2214253)  
指导老师 李芸霞

“啪”的一声，爸爸的手重重地拍在餐桌上。我抖了一下，继续慢慢悠悠地扒拉着碗里堆积如山的米饭。爸爸连拉带拽地把我拉进了房间，“砰”的一声把门摔上了。

由于我半小时只吃了几粒米饭，筷子在碗里拨来拨去，爸爸就把我拉进了“小黑屋”。他脸涨得通红，眉头皱成了“川”字，像一只被激怒的老虎。他顺手拿起了放在角落里的扫把，举了起来……

空气仿佛凝固了，我甚至能听到爸爸的呼吸声。他长长舒了一口气，率先打破了宁静：“知道错了吗？”我不敢直视爸爸的双眼，低着头，一声不吭。“教训你不是目的。是为了让你知道：如果连吃饭这种小事都这么拖拉，以后可怎么办啊！”我抬起头，发现爸爸的眼睛充满了慈爱、关切、内疚、担心，这些情绪混合在一起，我看不懂也读不懂。爸爸沉默着把双手搭在了我的肩膀上，轻轻地捏了捏，转身离开了房间。

我陷入了沉思：做任何事都要有效率，拖拖拉拉的只会让我们止步不前。爸爸就是因为我的拖拉而生气，我要从中吸取教训。这件事过去了很久，却一直记在了我的心中。

## 春天的植物园

宁波市惠贞书院405班  
黄毅泽(证号2211480)  
指导老师 俞宝荣

春天到了，柳树发芽，百花齐放。周末的一天，我约了小伙伴一起去游览宁波植物园。

我们从植物园的一号门进入，沿着小道向前走，路边开满了一丛丛的郁金香，有红的、紫的、白的，等等。你看，这朵是双色郁金香，像小酒杯一样的花朵挺立在绿枝上。花瓣有两种颜色，一黄一橘，越接近花蕊，橘色显得越深。郁金香有的含苞待放，有的刚刚展开花瓣，还有的完全绽放了，正对着太阳笑呢！

一路欣赏着郁金香，不知不觉到了梅园，一丝清香扑鼻而来。虽然春天到了，但枝丫上的梅花还生机勃勃地盛开着，我不由得想起了一句诗句：“俏也不争春，只把春来报。”

绕过梅园，沿着石径小路，就到了樱花海棠园。你瞧，一朵朵淡粉的樱花缠绕枝头，轻轻地抖一抖树枝，几朵花瓣便飘落下来，花香也随之而来。樱花树下，有许多打扮得漂漂亮亮的游客在拍照，难道在和樱花比美吗？

走出樱花海棠园，再穿过一座小桥，一大片的金色收入眼帘。我兴奋地跑过去，仔细一看，原来是油菜花。这些油菜花有高有矮，高的竟然比我还高；颜色各异，除了有黄色，还有白色、绿色、橙色……我闻着花香，在油菜花园里穿梭，不亦乐乎。

春天的植物园，百花齐放，芳香四溢，真是一座美丽的大花园。

组稿老师 陶远



## 野花

海曙区古林镇中心小学406班  
柴昕妍(证号2215510)  
指导老师 朱柯吉

## 老家的院子

余姚市凤山小学402班  
刘轶翔(证号2203040)  
指导老师 褚丽丹

要说我的乐园，那肯定是老家的院子。院子不大，比一间教室还小，但把它说成乐园可是名副其实。

院里种着几棵小树，每到夏天时，我就会搬来一把椅子，坐在下面乘凉、看书。树虽小，但足够挡住阳光。当秋天叶落的时候，我们就会捡几片叶子写上名字，当作“身份证”，用来做游戏。有时捡到几片好看的，也会找小伙伴炫耀一下。

院里有只小花猫，是我捡来的。当时它正在翻垃圾桶找吃的，长得骨瘦如柴。我看它可怜，就收养了它。以前姥爷总喜欢用弹弓打鸟，尤其是麻雀。后来知道麻雀是吃虫的好手，就再也不打了。我有时会偷拿他的弹弓玩，用来打树上的叶子。

院里还有两台农用机器，一大一小整齐地摆在大门前。有一次，我和弟弟看到这两台机器很像坦克，于是开启了“世纪大战”。我拿起玩具枪，瞄准弟弟的坦克，边扫射边喊：“砰！你的坦克爆炸了！我胜利了！哈哈……”

在这个乐园里，我得到的不止是快乐，还有那些美好的回忆……

## 下棋

海曙区集士港镇广德湖小学403班  
齐梦源(证号2215008)  
指导老师 杨科燕

下午，我写完作业，拿出了我最喜欢的玩具——象棋，准备和爸爸大战一场。

铺好棋盘，摆好棋子，比赛正式开始！我先动炮，想吃对方的兵，不料爸爸也走了和我相同的步骤。这样，我们各吃了对方的一个兵。之后，我就有点落下风了：老爸吃了我的炮、士、象，而我，只吃了爸爸一个卒，太惨啦！

又过了一会儿，我的棋子被吃得只剩一个将和一个士，而老爸还剩一大堆，几乎没有损失。我的“小命”快不保了：我的将前面有一个士，士的前面是老爸的炮，炮隔着打，完全可以吃了将；而将的左边是老爸的一个车，也可以轻松吃了将。咋办？怎样才能救将？我绞尽脑汁。哦，对了！我把士移到了将的左边，这样就吃不了了。不料老爸又给了我一个下马威，用车把我的士吃了。这正中我的下怀，我的将一下吃了老爸的车。但下一秒，我彻底傻眼了：我光顾着吃车，把将移动到了原来位置的左边一格，这么一移，将的正前方又是老爸的另一个车！哦！完了！只见老爸露出了计谋得逞的笑容。原来我中计了！